

# 4.23

## FRIDAY

### 以賽亞書

#### 15:1-16:14

猶大的人民說：「我們聽說摩押人民非常驕傲。他們狂妄自大，但是他們的誇口都是空的。」摩押人民要為他們遭受的災難哭泣。當他們回憶在吉珥·哈列設城享受佳肴美食的時候，個個都哭了，都悲傷絕望。.....因此，我的心為摩押憂傷，為吉珥·哈列設難過。摩押人民不斷地到山上的神廟和各神殿祈求，以致筋疲力竭，但是沒有絲毫效果。以上是上主從前所宣告有關摩押的信息。現在上主說：「再過三年，摩押的財富都要喪失，只有少數的人民得以存留；他們也都十分衰弱。」（賽 16:6-7、11-14）

## 等待報應？

摩押與以色列人之間有許多歷史淵源和互動，而以賽亞書15至16章談的是摩押的命運以及上主的審判。經文中，摩押在上主面前驕傲自大，不敬畏上主，他們另外求神問卜以致筋疲力竭，仍難逃上主的審判，而走上被毀和衰亡之路。在這樣的災厄中，摩押試圖向猶大國求救。

於是以猶大國的立場所說的「我的心為摩押憂傷，為吉珥·哈列設難過」（賽 16:11）這樣的句子是一種複雜的情緒，一方面表達出摩押人走向衰敗是使上主感到悲哀，另一方面，摩押人因為驕傲而遭到審判，彰顯了以色列上主的榮耀和權威，又是值得歌頌的。這帶給我們另一種反思：我們固然想看見壞人被懲罰、驕傲者遭報應，但這是否又是一種幸災樂禍、見不得人好的心態呢？

於是這樣的經文提醒了我們，不能只追求和自恃於自己的成就和豐足。當我們看見他人陷入困境與痛苦之中，盼望我們尋求上主的旨意，以憐憫和守望的心，陪伴他人度過困難，或擺上代禱。

## 圖博抗暴62週年 持續對抗極權



2021年是《十七條協議》70週年、圖博抗暴62週年。關心圖博人權議題的公民團體3月2日在高雄與台灣人權促進會南部辦公室合辦講座「和平協議不和平——中國人權現況觀察」。(完整新聞內容請至TCNN閱讀)

以信實不變的愛統治人民的上主，求祢使我堅持遵行祢的教導，更肯求祢在我的國家賜下憐憫與看顧。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

